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Αρχηγούς Ομάδων Προσκόπων 
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Κοιν. : Γενικό Έφορο 
 Βοηθό Γενικό Έφορο – Συντονιστή Κλάδων 
          Επαρχιακούς Εφόρους 

Αρχηγούς Συστημάτων 
 
Θέμα: Έπαθλο Προσκοπικής Εξερεύνησης 2015-2016 
 
 
Διάρκεια Επάθλου: 1η Οκτωβρίου 2015 – 15η  Μαϊου 2016 
  
Διαδικασία Συμμετοχής στο Έπαθλο: 
Καταγράφεται πιο κάτω η διαδικασία συμμετοχής των Ενωμοτιών στο Έπαθλο Προσκοπικής Εξερεύνησης 
2015 -2016. 
 

1. Κάθε Ομάδα θα πρέπει να συμμετέχει με κάθε μια από τις Ενωμοτίες της ξεχωριστά. 

 

2. Για να κερδίσει το Έπαθλο  μια Ενωμοτία θα πρέπει να συμπληρώσει όλες της απαιτήσεις από τους 

πυλώνες Δράσης, Δεξιοτήτων, Περιβάλλοντος, Προσφοράς, Ενωμοτιακή Πρόοδος. 

 

3. Για να θεωρείται έγκυρη μια Ενωμοτιακή Δράση θα πρέπει να συμμετέχουν σε αυτήν περισσότερα 

από τα μισά μέλη της Ενωμοτίας. 

4. Η διαδικασία επιλογής των δράσεων για κάλυψη των απαιτήσεων είναι ίδια με αυτήν που πρέπει να 
ακολουθείται για τις Ενωμοτιακές Δράσεις και έχει ως ακολούθως: 

 
Α.  Στο πλαίσιο του Συμβουλίου Τιμής  ο Ενωμοτάρχης δηλώνει την πρόθεση του να προβεί στον 

προγραμματισμό της δράσης για να καλύψει συγκεκριμένη απαίτηση του Επάθλου.  
Β. Το Συμβούλιο Τιμής της Ομάδας συζητά την πρόταση και διασφαλίζεται ότι:  

1. Η Δράση είναι εντός των Βασικών Προσκοπικών Αρχών και των πλαισίων   Ασφάλειας.   
2. Η συμμετοχή από πλευράς Προσκόπων θα είναι ικανοποιητική (50%+1). 
3.   Η δράση υλοποιείται πάντα κάτω από την επίβλεψη των Βαθμοφόρων της Ομάδας.  
4.   Με την συμπλήρωση της Δράσης,  η Ενωμοτία συμπληρώνει το σχετικό έντυπο και το 

αποστέλλει μέσω του Αρχηγού Ομάδας στη Γ.Ε. μέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου στη 
διεύθυνση:         epathlospk@gmail.com  

 5.  Οι δράσεις μπορεί να είναι κοινές για τις Ενωμοτίες μιας Ομάδας ή ακόμα και για 
περισσότερες από μία Ομάδες.  Τα στοιχεία μπορούν να υποβάλλονται είτε κατά Ενωμοτία ή 
ανά Ομάδα. Στην περίπτωση που θα υποβάλλονται ανά Ομάδα, απαιτείται να γίνεται 
αναφορά στο σχετικό έντυπο, ποιες Ενωμοτίες καλύπτει η δράση. 
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[Title] 

 

Πυλώνας 

Δράσης 

  Πραγματοποίηση των πιο κάτω απαιτήσεων:  

ΔΡ-Α Μονοήμερη ή διήμερη δράση η οποία θα διοργανωθεί από την Ενωμοτία. 

(εκπαίδευση, ψυχαγωγία, διαιτολόγιο) και θα εφαρμοσθεί με βάση το κατ’ 

ενωμοτία σύστημα. Η δράση μπορεί να διεξαχθεί σε ξεχωριστό χώρο για την 

κάθε ενωμοτία ή στον ίδιο χώρο για όλες τις ενωμοτίες της Ομάδας.    

ΔΡ-Β Διήμερη δράση με άλλη Ομάδα με την οποία δεν υπήρξε συνεργασία  κατά 

την προηγούμενη χρονιά. Προτρέπεται η οργάνωση της δράσης να γίνει σε 

κοινή συνάντηση των Σ.Τ.Ο. των δύο Ομάδων.   

  Πραγματοποίηση τουλάχιστον μίας από τις πιο κάτω απαιτήσεις: 

ΔΡ-Γ Επίσκεψη σε σημαντικούς ιστορικούς ή πολιτιστικούς ή άλλους σημαντικούς 

χώρους της πόλης μας. Η δράση μπορεί να διεξαχθεί κατ’ ενωμοτία ή να 

είναι κοινή για όλη την Ομάδα. 

ΔΡ-Δ Σε ειδική θεματική συγκέντρωση που θα διοργανωθεί από την Ομάδα, η 

κάθε ενωμοτία επιλέγει μία χώρα και παρουσιάζει τα ήθη και έθιμα, ενώ 

παράλληλα ετοιμάζει γευστικές απολαύσεις από τη χώρα αυτή. 

 
 

Πυλώνας 

Δεξιοτήτων 

  Πραγματοποίηση των πιο κάτω απαιτήσεων:  

ΔΕ-Α Μαγείρεμα σε ανοικτή φωτιά. Η κάθε ενωμοτία, μαγειρεύει άζυμο ψωμί, 

αυγό στο πορτοκάλι, πατάτα και σουβλάκι ή ψάρι με αυτοσχέδια σχάρα. Η 

Ενωμοτία θα αναλάβει την αγορά των υλικών και θα λάβει όλα τα 

απαραίτητα μέτρα ασφαλείας. Η δράση μπορεί να οργανωθεί στα πλαίσια 

ενωμοτιακού διαγωνισμού όπου θα αναδειχθεί η καλύτερη ενωμοτία στο 

μαγείρεμα. 

ΔΕ-Β Ετοιμασία κατασκευής είτε με μικρά ξύλα (π.χ. σκουπόξυλα) ή με μεγάλα 

ξύλα (αν διαθέτει το σύστημα). Η ενωμοτία θα πρέπει να σχεδιάσει και 

εκτελέσει την κατασκευή σύμφωνα με τα υπάρχοντα υλικά. Μπορούν να 

δοθούν στις ενωμοτίες κατευθυντήριες γραμμές όπως, ο σκοπός της 

κατασκευής. Η δράση μπορεί να οργανωθεί στα πλαίσια ενωμοτιακού 

διαγωνισμού όπου θα αναδειχτεί η καλύτερη ενωμοτία στην σκαπανική. 

ΔΕ-Γ Ποδηλασία ή Κωπηλασία ή Πορεία σε απόσταση όχι μικρότερη από 2 

χιλιόμετρα.  

 

Πυλώνας 

Προσφοράς 

  Πραγματοποίηση των πιο κάτω: 

ΠΡ-Α Το Σ.Τ.Ο. συμμετέχει, μετά από συνεννόηση με τη Γενική Εφορεία, σε 

ειδική εκπαίδευση για την ασφαλή χρήση του διαδικτύου.   

ΠΡ-Β Η Ενωμοτία προσφέρει εθελοντική εργασία στο Σύστημα ή σε άλλο φορέα 

της περιοχής. 

ΠΡ-Γ Η Ενωμοτία μαζεύει είδη πρώτης ανάγκης  ή οτιδήποτε άλλο αγαθό 

χρειάζεται με σκοπό την ενίσχυση του κοινοτικού παντοπωλείου ή άλλου 

φορέα. 

 
 
 



                                                                                                                                                                         
 

[Title] 

Πυλώνας 

Περιβ/ντος 

  Πραγματοποίηση των πιο κάτω απαιτήσεων: 

ΠΕ-Α 
Ενημέρωση από κάθε Ενωμοτία περίπου 50  νοικοκυριών για θέματα 

ανακύκλωσης. Τα υλικά θα προμηθευτούν στις Ομάδες από την Green Dot 

μέσω της Γενικής Εφορείας.  

ΠΕ-Β Το Σ.Τ.Ο. συμμετέχει σε ειδική εκπαίδευση που θα διοργανωθεί σε 

συνεργασία με την Green Dot για να ονομαστεί Πρεσβευτής 

Περιβάλλοντος.  

ΠΕ-Γ Εκστρατεία συλλογής ηλεκτρικών συσκευών και μπαταριών. Η μία 

εκστρατεία μπορεί να γίνει τον Νοέμβριο και η άλλη τον Απρίλιο.  

 

Πραγματοποίηση τουλάχιστον δύο απαιτήσεων από τις πιο κάτω: 

ΠΕ-Δ Η Ομάδα λειτουργεί κέντρο συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών στο χώρο 

του Συστήματος για συσκευασίες και υλικά που χρησιμοποιούνται μέσα στα 

πλαίσια της λειτουργίας του Συστήματος π.χ. χαρτί, μπουκάλια κλπ. 

ΠΕ-Ε Δημιουργία έξυπνης κατασκευής που χρησιμοποιεί ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας ή με την χρήση υλικών που έχουν φτάσει στο τέλος της ζωής 

τους. Η δράση μπορεί να διεξαχθεί στα πλαίσια ενωμοτιακού διαγωνισμού. 

ΠΕ-Ζ Δεντροφύτευση ή τουλάχιστον για δύο φορές κατά τη διάρκεια  του 

επάθλου περιποίηση υφιστάμενων φυτών/δέντρων.  

ΠΕ-Η Διοργάνωση από την Ομάδα διάλεξης/παρουσίασης σε θέμα που να αφορά 

το περιβάλλον, η οποία να απευθύνεται σε γονείς και φίλους του 

Συστήματος. Στο χώρο της διάλεξης δύναται να υπάρξει έκθεση με τις 

έξυπνες κατασκευές. 

 

Πυλώνας 

Εν/τιακής 

Προόδου 

  Πραγματοποίηση των πιο κάτω: 

ΕΠ-Α Η κάθε ενωμοτία τηρεί συστηματικά τα εξής βιβλία: 

 

 Βιβλιάριο για παρουσίες/συνδρομές 

 

 Καρτέλα υλικού ενωμοτίας 

 

 Ημερολόγιο ενωμοτίας  

 

Η τεκμηρίωση της εν λόγω απαίτησης αποτελεί ευθύνη του Αρχηγού 

Ομάδος. 

ΕΠ-Β Ενασχόληση των προσκόπων της ενωμοτίας με 2 τουλάχιστον πτυχία κατά 

τη διάρκεια του επάθλου. 

ΕΠ-Γ Η κάθε ενωμοτία να ετοιμάσει μητρώο με τις ανάγκες εκπαίδευσης των 

μελών της . Πριν τη λήξη του Επάθλου να γίνει αξιολόγηση σε πιο βαθμό 

επιτεύχθηκε ο στόχος. 

 Η αξιολόγηση και τεκμηρίωση της απαίτησης αποτελεί ευθύνη του Αρχηγού 

Ομάδας. 

 
Καλή Επιτυχία!!! Καλή προσκοπική δουλειά!! 

 


